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පෙරහුරු ෙරීක්ෂණය   2023 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

විද්‍යාව 1 ප්‍රශ්න  ත්‍රය 

ප්‍රශ්න  
අංකය 

පිළිතුරු 
අංකය 

ප්‍රශ්න  
අංකය 

පිළිතුරු 
අංකය 

ප්‍රශ්න  
අංකය 

පිළිතුරු 
අංකය 

ප්‍රශ්න  
අංකය 

පිළිතුරු 
අංකය 

1. (1) 11. (1) 21. (3) 31. (2) 

2. (1) 12. (4) 22. (3) 32. (3) 

3. (4) 13. (2) 23. (3) 33. (1) 

4. (3) 14. (3) 24. (1) 34. (4) 

5. (3) 15. (2) 25. (3) 35. (4) 

6. (3) 16. (2) 26. (2) 36. (1) 

7. (3) 17. (2) 27. (1) 37. (4) 

8. (1) 18. (2) 28. (3) 38. (1) 

9. (3) 19. (4) 29. (1) 39. (1) 

10. (3) 20. (3) 30. (4) 40. (2) 

 

1. (A) (i)  f.da,Sය උණූසුම ඉහළ යාම  01  
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(ii)  CO2,H2O,CFC,CH4 වැනි හරිතාගාර වායු දද්‍කකට  02 

 (iii) (a) ව ාන්තර වි ාශ්ය/ඉන්ද්‍  ද්‍හ ය වැනි 02 

(b)  
 
 
ප්‍රස්නතාරදේ වක්‍රයට 01 ි  
වක්‍රය  ස්ර  දඛාාව්  ම්  කුණු  ැත 
වක්‍රය ිංංුවවට ද  තැිණ  ති බවට  කුණු 

01 

 

02 

(B) (i)   තරිස්රදේ තු යතාව රර්ාා කරිණන් ස්හ අ ාගත තරුරරට ාාවිතා කළ හැි  තරිි 
ස්නවාාාවික ස්ම්තත්  ැ වත් ද ස් ාාවිත ි රීම.  

02 

 

(ii)  (a)   Reduce (අ වශ්ය ්‍රවය ාාවිතය අු  ි රීම)  

(b) රස්ායනික දත දහ ර දවනුවට කාබනික දත දහ ර ාාවිතය වැනි පිළිතුර්  

(c) Recycle (ප්‍රික්‍රීකර ය) 
 

03 

(iii)  සුළං බ ාගාර  

සූඛය බ ාගාර   

01 

01 

(iv)  ස්නවාාවික වාත  ක්‍රම/ස්නවාාවික රද ෝකය  බා ගැනීම/තාත තරිවාරක ාාවිතය වැනි 01 

 

2. (A) (i)   ිට්‍රජනන් 01  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(ii)  ලිපිඩ/කාදබෝහිදේට/දප්‍රෝටී  ය  ඒවාින්  දද්‍කකට 02 

(iii)  K 01 

(iv)  රුධිරය කැටි ගැසීම ප්‍රමාද්‍ ීම 01 

(B) (i)  A අන්ත:ප් ාශ්නමීය ජනාලිකා    B දග ල්ගි දේහය/දග ල්ගි ස්ංකීඛ ය 01/00 

(ii)  E /  යානටිය 01 

(iii)  ශ්්ිය නිතද්‍ීම 01 

(iv)  සස්  ිංත්ිය/හරිත ව/විශ්ා  මධ්‍ය රි්තක  01 

(C) (i)   අනුජනය , ග්‍රාහකය පිළිදවලින්  01 

  රිි ලි බේධ්‍ය/කුඤනඤ බේධ්‍ය 01 

සියලු ම හිිණකම් තවිරිණි/ KOg; gjpg;GupikAilaJ/ All Rights Reserved 
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 අධ්‍යාෙන අමාත්යාාංශය  

  

විද්‍යාව  I/II 

  

11 පරේණිය 
 
  පිළිතුරු ෙත්‍රය  
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(ii) (a) A 01  
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   (b) C 01 

  (iii)  අවධිය -  ස්ුනිකා  අවධිය-   දහෝඛදමෝ ය- ඊස්නට්‍රජනන්  

              ලුයුටියල් අවධිය-   දහෝඛදමෝ ය - ප්‍රදජනස්නටදරෝන්  

 

02 

 

3. (A) (i)  B 01  

 (ii) (a) ස්ාන්්‍ර ය 01 

 (b) B හා C 01 

(iii) (a) Mg   +  2HCl  →  MgCl2    +   H2 02 

  (b) ද  හැකීය  01 

  (c) ස්්‍රීයතා දරේණිදේ Hට තහළින් Cu පිහිටීම/ Hට වඩා Cu ව  ස්්‍රීයතාව අු ීම 01 

 (B) (i) (a) Na 02  

   (b) 2, 4 01  

   (c) R 01  

  (ii) (a) PR4 01  

   (b) PR අතර - ස්හස්ංයුජන බන්ධ්‍        QR - අතර අයනික 02  

   (c)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01 
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4. (A) (i) (a) බාහිර අස්මතුලිත  බ ය්  ද  දයදීම /බ   ස්මතුලිත ීම/ඝඛා  බ ය එන්ජිම 

මගින් දයදද්‍  බ ය   ස්මා  ීම 

01  
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 (b) ත්වර ය දේ.  01 

 (c) අස්මතුලිත  බ ය් දයදීම/ස්ම්ප්‍රයු්ත බ ය දයදීම/ බාහිර අස්මතුලිත බ ය්  

දයදීම වැනි පිළිතුරකට    

01 

(ii)  ගික ඝඛා ය  01 

(iii)  වාසිය -ලිස්නසීදමන් දත රව යාමට හැි ීම/ක  ය ීමට අවශ්ය බ ය ස්ැතීම 

අවාසිය-ඉ්මනින් ටයඛ දගීම වැනි පිළිතුර් 

01 

01 

(iv) (a) 2.5 m s
-2 01 

 (b) 20 m  02 

   (c) නිේටන්දේ තළමු නියමය  01 

 (B) (i)  ගුරුත්වදයන් තදීම තහළට (W )  

තාද්‍ මතට ස්නතඛශ් තෘානඨදයන් ඉහළට (R) 

01 

01 

 (ii) (a) R = W = mg = 80 x 10 = 800 N 01 

  (b) ↑ F = ma , R-W = ma , R-800 = 80 x 0.5 ,R = 40+800  , R = 840 N 02 
 

5. (A) (i)  ප්‍රාාස්ංශ්aදල්ා ය අඛථ ද්‍ැ්ීමට  01  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (ii)  ්‍රවයමය - B , C                 ්‍රවයම ද  ව   -A 

දද්‍   ද්‍ අ්ාරවලින් පිළිතුර  බා ිය   යුතුය. 

03 

 (iii)  අයඩින් ්‍රාව ය 01 

 (iv) (a) සුදක්‍රෝස්න  01 

  (b) ස්ංකීඛ  ස්නිරර තටක  01 

 (v)   ශ්නවස් ය ද්‍හ ය වැනි ක්‍රියාවලි  නිස්ා තරිස්රයට  එකතුව  CO2 තරිස්රදයන් ඉවත් 

ි රීම. 

 ජීීන්ට අවශ්ය  කාබනික ස්ංදයෝග  බා දීම.  

02 

(B) (i)  ප්‍රමුා - නිල් (01), නිලී  - සුුව(01) 02 

(ii)  BB -නිල්         bb -සුුව  02 

(iii)   

 

 

 

 B b 

b Bb bb 

b Bb bb 

 

 

 

 

 Q 

 +  - 

 R 
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රූතාණු ද්‍ඛශ් නිල්-Bb        සුුව -bb  

02 
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  (iv)  ිගින් ිගට ම නිල් තාට මල් පිදත  ශ්ාක  නුමුහුම් තරම්තරාව්  බා ගන් ා රකාරය 

ද්‍ැ්ීම  

02 

 (C) (i)   තිදර ිඩ ග්‍රන්ිරය 01 

  (ii)  තඩ්රි ලීන් 01 

  (iii)  ේලූදකෝස්න, ේ ිදකෝජනන් බවට තරිවඛත ය ි රීම 01 

       

6. (A) (i) (a) වායු බුබුළු පිටීම, වඛ ය දව ස්නී ම/නිල් තැහැය අු  ීම, තල්දතද ත්ත මත රතු 

ුවඹුරු තැහැි ්‍රවයය ් තැන්තත් ීම 

 

02  
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 (b) තැන්ස්ල් කූරු  අ්‍රීය ඉද ්දට්‍රෝඩ ද ස් ක්‍රියා ි රීම. 01 

(ii) (a) A හා C 02 

  (b) 

 

දව ස්නකම් එකකට  

ප්‍රබ  අම් ය ුවබ  අම් ය 

 අම් ය ස්ම්පූඛ දයන්ම විඝට ය ී 
ධ්‍  ස්හ ඍ  අය  ස්ෑදීම. 

අම්  අණුවලින් දක ටස්් තම ්  
විඝට ය ී ධ්‍  ස්හ ඍ අය  ස්ෑදීම. 

 අම්  අණු ද  තවතී අම්  අණු තවතී 

02 

  (c) I.    Y, X, Z 

II.   X, Z 

01 

01 

(B) (i) (a) P-පූනී ය Q- ඔරද ෝසු තැටිය  R- දතඳඬු තු ාව S- තරිමාිණික ප් ාස්නකුව  02 

   (b) ස්ා.අ.ස්න ග  ය ි රීමට (01) 160 g (01) 02 

   (c) මවු යට 160 g මවු  0.1 ට 160/10 =16 g  01 

   (d)  Trf,daiq ;eáhlg CuSO4  16 g ක ialkaOh ි රා දග  fojqï fnda;,h 
හා mqkS,h රධ්‍ාරදයන් 250 cm3 තරිමාිණික ප් ාස්නකුව තුළට  iïmQ¾Kfhka 
u fidaÞ හැරීම 
 wjYH c, mßudfjka 2/3 ්muK tlalr mßudñ;sl ma,dial=j uQäfhka 

jස්ා ish,a, fyd¢ka Èh jk fia fyd¢ka ñY% ි රීම  

  ish,a, fyd¢ka Èh jQ miq j mßudñ;sl ma,dial=fõ mßud i,l=K 
uÜgfï wei ;ndf.k mßiaifuka c,h tl;= ි රීම  

 udjlh ilia jk úg c,h tl;= lsÍu kj;aවා  mßudñ;sl ma,dial=j 
uQäfhka jid kej;;a ksjerÈ j ñY% ි රීම  
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  (ii)  ස්නකන්ධ්‍ ාාගය  ග  ය කර  ප්‍රකාශ් ය ද්‍ැ්ීමට (01)  10 g/100 g = 1/10 දහෝ 

0.1 (01) 

02  

 

7. (A) (i)   
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(ii)  යටිකුරුි,තාත්විකි,විශ්ාලිති  ්ා  දද්‍කකට 02 

(iii)  රැවු  බෑමට/ද්‍ත් තරී්ාා ි රීමට/ තරාවඛතක ුවදඛ්ාය/අණ්ී්ාදේ  වැනි පිළිතුර්  01 

 (B) (i)  W = mg /500 kg x 10 (01)= 5000 N (01) 02 

  (ii)  E = mgh / 500 kg x 10 m s
-1

 x 5 m (01) = 25 000 J (01) 02 

  (iii)  කා ක ශ්්ිය හා විාව ශ්්ිය  02 

  (iv) (a) ½ m v
2 
= mgh  දහෝ  v = √2𝑔ℎ 01 
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   (b) v = √2x 10 x 5 = 10 m s−1 02 20 

  (v) (a)  කාඛයය = 5000 N x 5 m = 25000 J  02 

   (b) 25000 J/4 s = 6250 W 01 

   (c) E =VIt / I = E/Vt = 25000 J / 4 x 230= 27.17 A   

දහෝ  

P= VI  = P/V = 6250/230 = 27.17 A 

02 

8. (A) (i)  X - O2                   Y - CO2 02  
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(ii)  විස්ර ය  01 

(iii)  ² ì;a;s ;=kS ùu 
² ì;a;s f;;aj mej;Su 
² reêr flaYkd,sld cd,hla ;sîu 
 තෘානඨ වඛගඵ ය වැඩි ීම   

02 

 (B) (i)  yDoh ixfldapkh ùu yd bys,a ùu yD;a iaMkaokh (Heart beat) f,i 
ye|skafõ' 

01 

 (ii)  oaù;=Kav lmdgය / ;%S;=Kav lmdgය  01 

 (iii)  l¾Ksl-fldaIsl úia;drh ^mQ¾K yD;a úia;drh& 01 

 C (i)  වෘ්කාණු 01 

  (ii)  යූරියා/යුරි් අම් ය   01 

  (iii)  තරීවෘත්තීය ක්‍රියාවි න් නිතද්‍ව  ්‍රවයය් ද  ීම/රහාර ජීඛ දයන් ඉිරි 
ව  ්‍රවය ීම 

01 

 D (i)  ස්මාන්තරගත ක්‍රමයට 01 

  (ii)  විද්‍ුත්ගාමක බ ය 01 

  (iii)  V = IR  , I = V/R= 9 V/6 = 1.5 A 01 

  (iv)  E= VIt = 9 V x 9/4 A x1s   = 20.25 J 01 

  (v)  වැඩිදේ. 01 

 D (i)  උු කුරු දතරුරම 01 

  (ii) (a)  අු දේ. 01 

   (b) අු දේ. 01 

   (c) ජන  තරිමාව අු ව  විට  උු කුරු දතරුරම දේ. එවිට ස්ාදප්්ාව  වස්නතුදේ බර 
වැඩි ව  බැවින් ස්ම්ප්‍රයු්ත බ ය තහළට ක්‍රියා කරි.  

02 

 

9. (A) (i)  Zn තහු දේ සිට Cu තහු ව ද්‍්වා 01  
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  (ii)  Cu තහු ව 01 

  (iii)  Zn (s)
            
→    Zn2+ (aq) + 2e   01 

  (iv) (a) Zn 01 

   (b)  ැේව  බඳට ස්වි කර ිබීම  / දත දළ ව  යටින් ජන ය ග ා ය  යකඩ  ළ වටා ස්වි 

කර ිබීම  

01 

 (B) (i) (a) PVC- වැහි පීලි, ජන   ළ, දක න්ඩියුට් බට,  ැදම  සුළු තිප්ත රිය 01 

   (b) Teflon- රහාර පිසීමට දය ද්‍ාගන් ා ද  තද   බඳුන් නිතද්‍ීම, හිම ස්තත්තු 

නිතද්‍ීම 

01 

  (ii)  එතීන්  01 

  (iii)  පිානටය /රබඛ/දප්‍රෝටි  / දස්ලියුද  ස්න වැනි 02 

 (C) (i) (a) බල්බය ද්‍ැල්ී නිී යාම 01 

   (b) X සිට Y 01 

   (c) ප්ද ිණන්දේ ද්‍කු ත් නියමය 01 

  (ii) (a) 𝑉𝑝

𝑉𝑠
=
𝑁𝑝

𝑁𝑠
    (01)       

0.25 𝑉

𝑉𝑠
=

100

1200
 (01)        𝑉𝑠 = 12 x 0.25= 3 V (01)        
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   (b) ඩි දමෝව/ ස්  ද්‍ගර මිදක්‍රෝදතෝ ය 01 

  (iii) (a) Q දද්‍ස්ට 02 

   (b) ස්ර  ධ්‍ාරා දමෝටරය  01 
 


